Les nombres complexes (3)

1 Opérations sous la forme trigonométrique:

1.1 Somme:

soit
zo=1+4+2

z=z1+72=4+3i

en notation algebrique on obtient la somme:
z2=21+29=3+1+1+2t=4+ 3

Tracons z d'aprés ces coordonnées. On obtient
un vecteur qui est la somme vectorielle des vec-
teurs représentant z; et zo. On aurait pu tracer
ce vecteur somme par la méthode du parallélo-
gramme.



Cette approche est utile en électronique par exemple pour comprendre la distribution spectrale
d'une porteuse sinusoidale modulée en amplitude, faisant apparaitre les bandes latérales. On
verra ¢a plus tard.

2 Produit:

z2=2z1.29=p1(cosfy +isinfy) X pcy (cosbs+isinbs)

z = cp1p2(ccos b1 cos O +i sin O1cos O +1 sin O3 cos 1 — sin Oy sin 65)

on notera ci-dessus |'apparition du signe (-) remplacant 4

z = p1p2 [ cos B cos Oz —sin Oy sin O3 + ¢ (sin O1cos O + sin O3 cos 1)

une petite application des régles de trigonométrie (cos(a + b) ainsi que sin(a + b)) donne:
z=p1p2[cos (01 + 62) +i (sin (61 +62)]

On voit que:

Le produit de deux nombres complexes a comme module le produit des modules et comme
argument la somme des arguments.

[p1,01] X[p2, 02] = [p1p2, 014 02]

Quand je vous disais que la multiplication était plus simple sous cette forme...

On remarque aussi que les formules de trigo servent a quelque chose...
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